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Отчет о работе экспериментальной площадки ФИРО РАНХиГС
(промежуточный/итоговый)
	Наименование образовательной организации
	МБУ ДО «Центр внешкольной работы с детьми и подростками» с.Тербуны Тербунского муниципального района Липецкой области

	Адрес, телефон/факс, электронная почта, адрес официального сайта
	399540, Липецкая область, с.Тербуны, ул.Коммунальная,1
Т.8(47474)2 91 52, эл.почта centr.terbuny@mail.ru
адрес официального сайта: http://center-vnescool.narod.ru
https://vk.com/club196355840

	Ф.И.О. руководителя образовательной организации
	Пашинцева Ольга Александровна

	Тема экспериментальной работы
	Проектирование условий профессионально-личностного развития педагогов, ориентированных на работу с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации

	Сроки работы
	2021-2023гг

	Научный руководитель (ФИО, место работы, должность, ученая степень (звание))
	Попова Ирина Николаевна
ФИРО РАНХиГС, НИЦ социализации и персонализации образования детей,

ведущий научный сотрудник,
к.п.н., доцент,

Почетный работник общего образования

	Цель 
	Разработать и апробировать модель системы профессиональной поддержки педагогов, осуществляющих деятельность с уязвимыми категориями детей, в образовательных организациях общего и дополнительного образования

	Задачи 
	- на основе изучения и анализа актуальных проблем педагогов, реализующих свою профессиональную деятельность в работе с разными группами детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, разработать запрос на профессиональную поддержку педагогов, работающих с уязвимыми категориями детей;

- разработать и апробировать модель системы профессиональной поддержки педагогов, осуществляющих деятельность с уязвимыми категориями детей, в образовательных организациях общего и дополнительного образования;
- провести оценку эффективности разработанной модели, в т.ч. на основе анализа профессионально-личностного развития педагогов, работающих с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации;

- обеспечить распространение качественного опыта формирования системы профессиональной поддержки педагогов, осуществляющих деятельность с уязвимыми категориями детей, в образовательных организациях общего и дополнительного образования.

	ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ

	Научно-методические разработки, публикации и пр.
	Разработан и реализуется проект «Всеобуч для педагога»
Разработан и реализуется проект «Мобильный психолог»

Разработана и реализуется в рамках проекта «Всеобуч для педагога» Программа наставничества

Проведен муниципальный конкурс-фестиваль лучших практик в работе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, - «Верю в тебя»

	Мероприятия регионального уровня и выше, проведенные в рамках инновационной деятельности
	1.Постерный доклад на Международной научно-практической конференции «Педагогическая поддержка – стратегия безопасности пространства детства» 28.10.2021г. на тему: «Проект «Всеобуч для педагога» - инструмент профессиональной поддержки педагогов, ориентированных на работу с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации»
https://firo.ranepa.ru/meropriyatiya/konferentsii-i-seminary/1107-mezhdunarodnaya-nauchno-prakticheskaya-konferentsiya-pedagogicheskaya-podderzhka-strategiya-bezopasnosti-prostranstva-detstva#posternye-doklady
2. Участие в Супервизорской сессии (в режиме вебинара) «Профессиональная поддержка педагогов: от профессионального развития до эффективного решения педагогических ситуаций в работе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации» 19.04.2022г.:
- Растить самих себя…: из опыта работы по профессиональной поддержке педагогов – Бородкина Т.Н.;
- Проект «Мобильный психолог» - эффективный инструмент профессиональной поддержки педагогов – Шаталова И.В.;
- Роль профессионального развития в работе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации – Драчева Т.В.

http://firo.ranepa.ru/meropriyatiya/veb-meropriyatiya/1247-professionalnaya-podderzhka-pedagogov-ot-professionalnogo-razvitiya-do-effektivnogo-resheniya
3.Участие в региональном конкурсе «Выявление и распространение лучших практик наставничества в системе дополнительного образования детей», результат – Диплом победителя III степени
https://iom48.ru/news/v-lipeczkoj-oblasti-proshyol-vtoroj-etap-konkursa-vyyavlenie-i-rasprostranenie-luchshih-praktik-nastavnichestva-v-sisteme-dopolnitelnogo-obrazovaniya-detej/
https://iom48.ru/news/20686/


	ОБЩИЕ ВЫВОДЫ О РЕЗУЛЬТАТАХ РАБОТЫ
	За период 2021-2022 гг. были реализованы следующие задачи:

- выявлены профессиональные затруднения педагогов, работающих с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации (по результатам   социологического опроса ФИРО РАНХиГС по изучению профессиональных затруднений педагогов в работе с уязвимыми категориями детей   в марте 2021 года);

-  создана система профессиональной поддержки педагогов, осуществляющих деятельность с уязвимыми категориями детей, сформирован  системный подход  к организации непрерывного профессионального развития  педагогов:

 - разработан и реализуется проект «Всеобуч для педагога», вследствие реализации которого разработаны и реализуются (у отдельных педагогов уже реализованы) индивидуальные планы профессионального развития педагогов; опыт представлен на Международной научно-практической конференции «Педагогическая поддержка – стратегия безопасности пространства детства» 28.10.2021г. на тему: «Проект «Всеобуч для педагога» - инструмент профессиональной поддержки педагогов, ориентированных на работу с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации»; опыт представлен на   Супервизорской сессии (в режиме вебинара) «Профессиональная поддержка педагогов: от профессионального развития до эффективного решения педагогических ситуаций в работе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации» 19.04.2022г.;
- организовано сотрудничество с организациями-партнерами -ЕГУ им. И.А.Бунина, ГАУ ДПО Липецкой области «Институт развития образования», ГБОУ Липецкой области «Специальная школа-интернат с.Вторые Тербуны», Г (о) БУ Центр «Семья», АНО ДО «Центр социально-психологической поддержки обучающихся «Утро», Центр  цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» МБОУ СОШ с.Тербуны, Центр развития педагога МБОУ СОШ с.Тербуны;

-  разработан и реализуется проект «Мобильный психолог» с целью психологической поддержки педагогов и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации; в рамках реализации данного проекта заслуживают особого внимания тренинги с родителями детей ТЖС;
- реализованы мероприятия по расширению профессионального кругозора – организована стажировка у психолога ГБОУ Липецкой области «Специальная школа-интернат с.Вторые Тербуны», семинар по подготовке самопрезентации. спикером выступила Косоруких О.Л., преподаватель института СПО по кафедре педагогики и образовательных технологий Елецкого Государственного Университета имени И.А.Бунина, заместитель директора института СПО по учебно-методической работе,  семинар «Непрерывное профессиональное и личностное развитие – залог успешной работы педагога, работающего с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации», который способствовал профессиональной рефлексии и открытому обсуждению актуальных вопросов педагогической и психологической поддержки педагогов по созданию условий личностного развития детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, в современном мире. И другие мероприятия.
- Проведен муниципальный конкурс-фестиваль лучших практик в работе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации, - «Верю в тебя» (приняли участие 6 педагогов);
- Разработана и реализуется программа наставничества, приняли участие в региональном конкурсе по выявлению и распространению  лучших практик наставничества в системе дополнительного образования детей. Члены жюри конкурса  рекомендовали данную практику   к тиражированию.
В процессе реализации находятся следующие задачи – продолжить работу   по совершенствованию профессионального  мастерства педагогов - над формированием навыка преодоления затруднений в работе с детьми, находящимися в ТЖС; целесообразным использованием технологий педагогической поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации; формированием у педагогов понимания и оценка динамики своего профессионального и личностного развития - овладение приемами рефлексии; по формированию культуры  укрепления и развития личностного ресурса.    
 Перспективу на 2023 год определяют следующие задачи: - презентация опыта работы на разных уровнях, участие в конкурсах профессионального мастерства, проведение процедур оценки эффективности реализуемой модели системы профессиональной поддержки педагогов, осуществляющих деятельность с уязвимыми категориями детей
  Достижения и публикации за 2022 год   
- Диплом победителя III степени в региональном конкурсе «Выявление и распространение лучших практик наставничества в системе дополнительного образования детей»;

- Диплом I  степени в региональном этапе Всероссийского открытого творческого конкурса работников образовательных организаций в сфере дополнительного образования «Педагогическая планета – 2022» - Бородкина Т.Н. (На федеральном этапе – Диплом призера)
- Диплом I  степени в региональном этапе Всероссийского открытого творческого конкурса работников образовательных организаций в сфере дополнительного образования «Педагогическая планета – 2022» - Шаталова И.В. (На федеральном этапе – Диплом призера)
- Диплом III  степени в региональном этапе Всероссийского открытого творческого конкурса работников образовательных организаций в сфере дополнительного образования «Педагогическая планета – 2022» - Драчева Т.В.
- Диплом призера областного смотра - конкурса школьных лесничеств «Лучшее школьное лесничество» - ЦВР, педагог - Драчева Т.В.
-  Грамотой ГБУ ДО ЦДО «ЭкоМир» ЛО и Липецкого областного отделения ООО «ВООП» за подготовку победителей и призёров областной конференции «Малые реки Липецкой области» - ЦВР, педагог -Черникова М.Н.  



Заключение научного руководителя:
Научный руководитель

          экспериментальной площадки                                                                                   И.Н. Попова    
