«Без срока давности»: Международный конкурс сочинений
В Тербунском муниципальном районе   проводится  Международный конкурс сочинений «Без срока давности».  
  В настоящее время проходит школьный этап  Международного конкурса сочинений «Без срока давности» 2024 – 2025 учебного года,   который продлится до 19 января 2024 года.
Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности» проводится в целях сохранения и увековечения памяти о Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов в соответствии с тематикой проекта «Без срока давности», посвящённого сохранению исторической памяти о трагедии мирного населения СССР – жертв военных преступлений нацистов и их пособников в период Великой Отечественной войны.
Сочинение, посвящённое трагическим для народа нашей страны событиям в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов, помогает сохранять память подрастающего поколения о жертвах военных преступлений нацистов и их пособников. Именно сочинение позволяет реализовать высокую степень вовлечённости в события Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов, сопереживания им. Поэтому был выбран такой формат конкурсных работ, как сочинение.
Возрастные категории школьников:
· обучающиеся 5–7 классов по образовательным программам основного общего образования (категория 1);
· обучающиеся 8–9 классов по образовательным программам основного общего образования (категория 2);
· обучающиеся 10–11 классов по образовательным программам среднего общего образования (категория 3) 

Этапы конкурса:
-школьный – до 19 января 2025 года, 
-муниципальный – с 20 января 2025 года по 05 февраля 2025 года,
- региональный – с 06 февраля 2025 года по 17 февраля 2025 года
- федеральный – с 18 февраля 2025 года  по 17 марта 2025 года
Организатор школьного этапа осуществляет организацию, проведение и подведение итогов школьного этапа. Организатор школьного этапа:
 в срок до двух календарных дней до начала муниципального этапа Конкурса утверждает итоговые результаты школьного этапа Конкурса на основании протоколов жюри с указанием сведений об участниках школьного этапа Конкурса и обеспечивает подготовку работ победителей и призёров Конкурса для передачи на муниципальный этап Конкурса в формате, определённом в соответствии с Положением.
 Для участия в Конкурсе обучающемуся можно отправить только одно конкурсное сочинение, не участвующее в других конкурсах и олимпиадах, включая Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности» прошлых лет, нигде не опубликованное.
 Для участия в муниципальном этапе в срок с 17 по 19 января  2025 г. образовательные организации направляют в Центр внешкольной работы следующие документы на каждого участника:
· конкурсное сочинение по выбранной номинации на официальном бланке в двух форматах: письменно от руки и в формате .doc/docx (Microsoft Word)
· анкета (заявка)участника Конкурса в двух форматах письменно от руки и в формате .doc/docx (Microsoft Word);
· согласие на обработку персональных данных участника Конкурса или законного представителя участника Конкурса.
    Требования к копии конкурсной работы в Microsoft Word: формат doc/docx (Microsoft Word); шрифт Times New Roman; размер шрифта 14; межстрочный интервал 1,5; выравнивание по ширине. Оформление титульного листа по заданной форме обязательно.
 При отсутствии одного из указанных вариантов представления конкурсное сочинение на муниципальный этап Конкурса не принимается.
[bookmark: _GoBack]  	С 20 января 2025 года начинает работу жюри по проверке работ муниципального этапа.
Требования по оформлению конкурсной документации  размещены на официальных сайтах Конкурса:  https://ec.memory45.su ,   
https://center-vnescool.narod.ru/index/bez_sroka_davnosti/0-58 в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
  Объем конкурсной работы не регламентируется, однако рекомендуется ориентироваться на следующие показатели:
[bookmark: _Hlk88130027]обучающиеся 1 категории участников (5-7 классы) – 2–4 страницы;
обучающиеся 2 категории участников (8-9 классы) – 3–5 страниц;
обучающиеся 3 категории (10-11  классы)   – 4–6 страниц.
 
 
По организационным вопросам обращаться в МБУ ДО «Центр внешкольной работы с детьми и подростками» (ул. Коммунальная, д. 1. Тел. 8(910)739 78 89) к ответственному за проведение – Бородкиной Татьяне Николаевне.

